











在第十个全民国家安全教育 日来临之际,为深入推进国家安 全教育走深走实,4月11日上午, 天津市公安局联合天津市教委在 天津大学北洋校区太雷广场隆重 举办"全民国家安全教育,走深走 实十周年"4·15全民国家安全教 育日集中宣传活动。活动以创新 形式、多维互动为核心,打造了一 场别开生面的安全教育嘉年华。

此次活动现场划分为七大主 题板块,涵盖包括国家安全、反诈 安全、消防安全、交通安全、禁毒 安全、反恐安全、特警展示。通过 情景模拟、实物展示、互动游戏等 形式,参与者可零距离体验国家 安全的重要性。据介绍,天津市 50余所高校保卫部门负责人及 师生代表共1000余人参加了此 次活动。

多警种联动科普 体验模拟酒驾行车

在特警展区,特警装甲车、 反恐排爆机器人等"硬核"装备 成为现场焦点,特警队员现场演 示战术动作与装备操作,学生手 持器械,化身"特警队员"完成模 拟任务。

在反诈展区,民警通过反诈

连连看、幸运大转盘等方式和学 生们积极互动,学生抽到诈骗手 法后,民警让学生结合这类诈骗 手法进行答题,回答正确后,还能 领到小奖品。现场,民警针对学 生容易遇到的典型案例,讲解防 范电信诈骗、维护数据安全等知 识,引导学生树牢"国家安全人人 有责"的信念。

在禁毒展区,禁毒民警特意 带来了毒品的模型,这些模型包 括传统毒品、新型毒品,以及一些 新精神活性物质,通过这些仿真 的实物,让学生们更加直观的感 受毒品的危害。现场还通过模拟 毒品侵蚀身体后的场景,让体验 者直观感受毒品的危害性。

在天津交警宣传体验区,交管 部门设置酒驾模拟体验装置,学生 可以戴上特制眼镜后尝试走直线, 感受酒驾危害。只见地面上铺设 的一块地胶上印有一条白色路线, 蓝色区域则放有几个警示墩,正常 人行走在白色"道路"上,很容易就 能避开隔离警示墩,从起点快速到 达终点。然而,当记者佩戴"醉驾 模拟眼镜"之后,眼前的路线就变 得模糊不清,而且分裂成重影。"请 尝试沿直线走到终点。"随着交警 指令,记者弓着腰摸索前行,刚迈

出三步就撞上隔离墩……"你根 本没按路线走呀,继续走,能看清 路线吗?按照你看到的路线走。' 交警的指导下,记者七扭八歪总 算走到了路线的另一端,一路走 来,耗时两分钟,撞到了三个隔离 墩。"这只是视觉干扰,真实的酒 驾还会伴随判断力下降,十分危 险。"交警介绍说。

十年深耕筑牢防线 全民共筑安全屏障

今年是全民国家安全教育日 设立十周年,天津市公安局内保 总队相关负责人表示,此次活动 突破传统宣讲模式,以年轻学子 喜闻乐见的嘉年华形式推动安全 教育入脑入心。未来将持续创新 宣教载体,联动学校构建常态化 教育机制,凝聚全民维护国家安 全的强大合力。这场兼具趣味性 与教育性的活动,不仅为津城春 日增添了亮色,更在青年心中播 下了守护家国安宁的种子。据介 绍,在全民国家安全教育日期间, 天津市还将开展系列活动,共同 筑牢国家安全人民防线。

> 记者 张艳 通讯员 孙小龙 图片由市公安局提供

国家安全主题书法创作活动正式启动

独流印象馆里品非遗 书法笔墨绘安全

昨日上午,第十个全民国家 安全教育日来临之际,一场以"国 家安全笔端凝"为主题的书法进 基层活动在天津静海区独流镇独 流印象馆拉开帷幕。

坐落于京杭大运河畔的独流 镇,素有"酿造之乡"美誉,其独流 老醋酿造技艺、绿豆潮糕制作等 国家级、市级非遗项目,更是文化 安全的"活态传承"。在独流老醋 酿造工艺展示区,天立醋厂的技 术员正演示古法酿造流程:"咱们 独流醋以元米、高粱为主要原料, 并选用以小麦、大麦、豌豆制成优

质大曲为糖化发酵剂,经蒸煮、酒 精发酵、醋酸发酵、陈酿、淋醋等 工序历时3年酿造而成。"他一边 讲解,一边感慨:"每每闻到这股 粮食的醇香,就更加感叹这百年 技艺文化传承的不易。

昨日上午,国家安全主题书 法创作活动正式启动。区委党校 宣讲员结合独流非遗案例剖析文 化安全的重要性:"从老醋配方保 护到传统节庆习俗传承,都是维 护文化多样性的关键。"区书协书 法家挥毫泼墨,写下"安邦定国" "文化国运兴"等作品,将"国家安

全人人有责"的理念融入笔墨之 间。此次主题活动由区委办公室 牵头,联合区书法家协会、独流镇 政府等多部门共同举办。

据负责人介绍,独流印象馆 作为新时代文明实践基地,未来 将持续发挥"展示+体验+教育" 功能,通过产业融合,推动文化安 全建设常态化。独流镇党委宣传 委员李文彬表示,我们将以此次 活动为契机,让更多人认识到:守 护非遗技艺,就是守护民族的"精 神DNA"。

记者 张珊珊

舟曲县在津招商引资 启动文旅宣传推介

近日,甘南舟曲县在天津市和平区民园广场举 行招商引资暨文化旅游宣传推介活动。在津企业 代表、旅行社、媒体嘉宾及现场观众800余人参加 了活动。

活动中,还进行了招商引资推介和文化旅游推 介,开展了舟曲县东西部协作农特产品展示活动。 羊肚菌、土鸡蛋、花椒、百花蜜等舟曲县特色产品-字排开,向现场市民游客集中展示。现场最具吸引 力的摊位当属当地特色民族工艺,舟曲刺绣、舟曲织 锦带、剪纸等,均在现场展示了制作过程。一个摊位 上正在绣花的摊主介绍说,一个小香包大概要绣上 三天才能完成,"都是手工刺绣的,从小家里人就教 会我这个手艺了,手工的就是比较慢。"

和平区有关领导表示和平区将继续以高度的历 史使命感,坚决扛起助力舟曲县巩固脱贫攻坚成果、 推进乡村振兴的责任,在产业招商、文旅融合、资源 共享等方面进一步深化合作,为两地高质量协同发 展注入新的动能。

舟曲县的民族歌舞还在大理道进行了集中展 演,多个精彩节目轮番上演,现场叫好声不断。

记者 赵秋艳

天津海棠花节牵手 北京西城区"海棠诗会"

4月10日,一场融合了海棠、诗词、红色、阅读多 重元素的文化盛宴在和平区润园举行。此次活动创 新性的将北京西城区品牌文化活动"海棠诗会"与天 津海棠花节、书香满和平有机结合,不仅续写海棠佳 话,更为京津文化交流再添亮色,为即将到来的世界 读书日营造了全民阅读、全民参与的良好氛围。

启动仪式后,大家经过园中泳池位置,在复原的 "毛泽东号"机车前落座开启新一期海棠诗会。随后, 由北京市西城区带来的昆曲《牡丹亭游园惊梦》和《诗 经·小雅·鹿鸣》,以及天津京剧院青年演员带来的《梨 花颂》等精彩节目轮番上演。诗韵伴花香,触景更生 情,随着古琴声响起,在领读人带领下,全体嘉宾共同 朗诵《卜算子·咏梅》,将现场气氛推向高潮。

活动中,书香满和平"和平杯"第八届文化阅读之 旅正式启动。现场每位读者通过书写"推荐书目和理 由"并投入信箱,开展"书香漂流"阅读推广活动。仪 式结束后,"书香致远 善作善成"书香城市建设交流 分享会特邀领读大使代表围绕"如何提高阅读兴趣" "如何促进全民阅读推广""如何更好地实行文化传 承"等话题开展讨论交流和专题分享。 记者 赵秋艳

升级"轨道+文旅"服务链 中交轨道"海棠文化节"启幕

昨日上午,天津地铁3号线津湾广场站化身"城 市文化会客厅",由天津市交通运输委、天津市文化 和旅游局主办,天津市轨道交通事业发展服务中心、 中交轨道交通运营有限公司承办的"海棠文化节"盛 大启幕,为乘客奉上一场视听俱佳的文化大餐。天 津青年宫音乐家们指尖轻扬,《盛世国乐》的恢弘旋 律点燃全场,为活动拉开序幕。文创市集前人潮涌 动,从帆布拓印到掐丝珐琅,从精致套票到时尚透 卡,数十种海棠主题产品琳琅满目。最热闹的当属 非遗体验区,手工艺人现场演示传统花钿绘技法,一 朵朵娇艳的海棠在乘客额间绽放,让乘客在出行中 獬诟人文之美。

据中交一公局集团党委工作部部长高利珍介 绍,天津地铁3号线已获评交通运输部品牌线路、适 老化品牌线路,周邓纪念馆站获评全国中央企业爱 国主义教育基地。中交轨道"海棠文化节"打卡集 章、文创大赛等活动将持续至4月底,与天津市海棠 花节形成联动效应。下一步,公司将持续升级"轨 道+文旅"服务链,深化智慧出行、全龄友好等举措, 推动文化惠民与城市发展同频共振。

记者 李文博